
Με αφορμή τη συμπλήρωση 80 χρόνων από το τέλος του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου και τη 
μεγάλη Αντιφασιστική Νίκη των Λαών, οι Κομματικές Οργανώσεις του ΚΚΕ στη Ν. Ιωνία 
πήραν την πρωτοβουλία να εκδώσουν ένα καλαίσθητο ιστορικό λεύκωμα για την περίοδο 
από την ίδρυση της Ν. Ιωνίας μέχρι το 1944, που περιλαμβάνει αρχειακό φωτογραφικό 
υλικό, χάρτες και έντυπα, αναδεικνύοντας σημαντικά γεγονότα και στιγμιότυπα της 
περιοχής, της δράσης του εργατικού-λαϊκού κινήματος και του ΚΚΕ, με σκοπό να έρθουν σε 
επαφή παλιότερες, αλλά και νεότερες γενιές με την ιστορική αλήθεια. 

Για τη συλλογή του αρχειακού υλικού γίνεται ιδιαίτερη μνεία στο Αρχείο της ΚΕ του ΚΚΕ, το 
Κέντρο Μικρασιατικού Πολιτισμού Ν. Ιωνίας, καθώς και σε μέλη και φίλους του ΚΚΕ, που 
έδωσαν φωτογραφίες του προσωπικού τους αρχείου. 

Το λεύκωμα είναι διαθέσιμο από τις Οργανώσεις του ΚΚΕ και της ΚΝΕ στη Ν. Ιωνία. Αύριο, 
Κυριακή 26 Ιανουαρίου, θα διακινείται στην εκδήλωση που διοργανώνουν στις 11:00 π.μ. στο 
ΚΕΠ, με ομιλητή τον Πέτρο Αλέπη, μέλος της ΚΕ του ΚΚΕ και επικεφαλής της Λαϊκής 
Συσπείρωσης Ν. Ιωνίας.  

 Παραθέτουμε τον επίλογο του λευκώματος: 

Η περιοχή μας, η Νέα Ιωνία, η πόλη του Μπλόκου της Καλογρέζας, της προσφυγιάς και των 
εργατικών αγώνων, έχει κάτι ξεχωριστό. Όποιος κατοικεί ή επισκέπτεται τις γειτονιές μας 
αισθάνεται τη σκιά της ιστορίας να έχει φωλιάσει στους δρόμους, λες και προστατεύει τα 
χώματα που πλημμύρισαν από το αίμα των εκτελεσμένων κομμουνιστών και αγωνιστών. 

Θυμόμαστε με ευλάβεια τα γεγονότα που έγραψαν την αιματοβαμμένη πορεία του λαού μας 
και του ΚΚΕ. Μέσα στη διαδρομή των αγώνων, φανερώνεται αυτός ο ιδιαίτερος 
συμβολισμός που συνδέει το νήμα των σκληρών ταξικών αγώνων από το παρελθόν με το 
σήμερα και την ανάγκη της συνέχειάς τους. 

Με θαυμασμό και περηφάνια διδασκόμαστε και εμπνεόμαστε από την ηρωική ιστορία της 
πόλης μας. Υποσχόμαστε πως οι θυσίες και το αίμα των εκτελεσμένων συντρόφων μας, των 
χιλιάδων εργατών και εργατριών, που έζησαν την πιο στυγνή εκμετάλλευση, δε θα πάνε 
χαμένα. Ο κόσμος που ονειρεύτηκαν και έδωσαν τη ζωή τους γι’ αυτόν θα γίνει 
πραγματικότητα. Η ανειρήνευτη σύγκρουση με το σύστημα της εκμετάλλευσης και της 
αδικίας, τον καπιταλισμό, θα γίνει παρελθόν από αυτούς που συνεχίζουν να ονειρεύονται…  

Συνεχίζουμε, αταλάντευτα, με αγώνες παντού, όπου χτυπά η καρδιά του λαού και της 
νεολαίας. Στους χώρους δουλειάς, τις γειτονιές και τα σχολεία τα μέλη του ΚΚΕ και της 
ΚΝΕ στη Νέα Ιωνία αναλαμβάνουμε τον πρωτοπόρο ρόλο της οργάνωσης και της 
συλλογικής δράσης, δημιουργούμε τις προϋποθέσεις για να γεννηθούν νέοι νικηφόροι 
αγώνες και λαϊκοί ξεσηκωμοί. Μπολιάζουμε τη σπίθα σε περισσότερους εργαζόμενους και 
νέους ανθρώπους και είμαστε σίγουροι ότι ο λαός μας, στο πλάι της πρωτοπορίας του, θα 
γράψει νέες, λαμπρές σελίδες ιστορίας καθοδηγούμενος από τον πόθο του να ζήσει 
καλύτερες μέρες, σε μία κοινωνία χωρίς εκμετάλλευση και αδικία. Γι’ αυτόν τον σκοπό 
χτυπά και η δική μας καρδιά. Αυτός ο σκοπός είναι η πυξίδα μας και η δύναμη να 
συνεχίζουμε, να σηκώνουμε το κεφάλι και να κοιτάμε μπροστά…  

Έτσι, «απ’ του λαού την τίμια πάλη, / -σπίθα μικρή, τρανή φωτιά- / απ’ τη μια άκρη ως την άλλη / 
της γης θα λάμψει η Λευτεριά. / Και τότε σαν παιδί της / θα τη γιορτάσει η γειτονιά. / Η 



Δραπετσώνα, ο Ποδονίφτης, η Καλογρέζα, η Κοκκινιά» (Σ. Μαυροειδή-Παπαδάκη). Έτσι 
βλέπουμε εμείς το μέλλον, «λεύτερο, ανοιχτό, γεμάτο ελπίδα». Ένα μέλλον που θα έχει 
σίγουρα τη δική μας υπογραφή! 

 


